1. Hisztogram-készítés, illeszkedésvizsgálat, homogenitásvizsgálat

a) Olvassuk be az employee data.sav állományt! Készítsük el a salary és salbegin változók hisztogramjait, hasonlítsuk össze a várható értékeiket és értelmezzük azok eltérését!

b) Grafikusan ellenőrizzük a salary változó illeszkedését az összes beépített eloszláshoz! Ellenőrizzük a salary változó illeszkedését a normális, exponenciális és egyenletes eloszláshoz az egymintás Kolmogorov-Szmirnov próbával is!

d.) Ellenőrizze azt a nullhipotézist is, hogy a  két változó azonos eloszlást követ-e kétmintás Kolmogorov-Szmirnov próbával!























2. Pontdiagram készítése, regressziós kapcsolat keresése

a.) Olvassuk be az employee data.sav állományt, majd készítsük el a salary és salbegin változók pontfelhő-grafikonját is! Színezzük ki más színnel a férfi (male) és a női (female) dolgozókat reprezentáló pontokat! Ismételjük meg a feladatot úgy is, hogy most a pontokat a munkaköri beosztás (jobcat) kategóriái szerint színezzük ki!

b.) Keressen a dolgozó neme kategóriáihoz tartozó lineáris összefüggéseket grafikusan a salary és salbegin változók között, vagyis készítsen el egy olyan grafikont, amelyen a regressziós egyenesek az egyes kategóriákhoz (férfi, nő) tartoznak.  Ismételje meg a grafikon elkészítését, amikor a kategóriaváltozó, a beosztás (jobcat) lesz!

3. Egymintás és összetartozó kétmintás t-próba

a.) Olvassuk be az employee data.sav állományt és ellenőrizzük azokat a nullhipotéziseket, hogy a kezdőfizetés (salbegin) 18 000$ illetve, hogy a jelenlegi fizetés (salary)  30 000$!

b.) Ellenőrizzük azt a nullhipotézist, hogy a salary és salbegin változók esetén egyenlőnek tekinthetők-e az átlagok! 

4. Független kétmintás t-próba

a.) Olvassuk be az employee data.sav állományt! Ellenőrizzük, hogy a fizetés (salary) és kezdőfizetés (salbegin) változók átlagai azonosnak tekinthetők a nők és férfiak esetén!

b.) Ismételjük meg a vizsgálatot amikor a kissebségi státusz (minority) kategóriát (yes, no) hasonlítjuk össze a két fizetés változónál.

5. Egyszempontos varianciaanalízis (One-Way ANOVA)

Olvassuk be az employee data.sav állományt! Vizsgáljuk meg, hogy a kezdőfizetés (salbegin) és fizetés (salary) változóknál van-e különbség az állomány három munkakörében az átlagokban, azaz hogyha a salary és salbegin változókat a jobcat változó értékei szerint három csoportba tördeljük, van-e szignifikáns különbség a csoportok átlagai között! Készítsünk dobozábrát is annak szemléltetésére, hogy mekkorák az eltérések a kategóriák között!

6. Homogenitásvizsgálat

Ellenőrizzük, hogy a World95.sav állományban a különböző gazdasági régiókban (region) a férfiak és a nők várható élettartama (lifeexpm, lifeexpf) azonos eloszlást követ-e! Ismételjük meg a vizsgálatot az olvasottságot jellemző változók (literacy, lit_male, lit_fema) esetében is!

7. Egyszerű lineáris regresszióelemzés

a.) Olvassuk be az employee data.sav állományt! Végezzük el a lineáris regressziós vizsgálatot a salbegin (független) és salary (függő) változók között!

b.) Számoljuk ki a dolgozók korát (a változó neve: kor) a születési dátumból 1993-hoz viszonyítva! Végezzük el a lineáris regressziós vizsgálatot a kor  (független) és salary (függő) változók között is!
c.) Adjuk meg az eredményeket grafikusan is, azaz rajzoltassuk ki az adatpárokhoz húzott regressziós egyenest is!


8. Többváltozós lineáris regresszióelemzés

Olvassuk be az employee data.sav állományt! Számoljuk ki a dolgozók korát (a változó neve: kor) a születési dátumból 1993-hoz viszonyítva! Ezután tekintsük függő változónak a salary-t, a függetleneknek pedig a salbegin, jobtime, prevexp, kor változókat. Hajtsuk végre a többváltozós lineáris regressziós elemzést a stepwise modellépítési opcióval!

9. Nemlineáris regressziós illesztés idősorra

a.) Olvassuk be a Trends chapter 9.sav állományt! Illesszünk a consump idősorra egyenest, parabolát és harmadfokú polinomot! Az idősort és az illesztett görbéket rajzoltassuk ki!

b.) Ismételjük meg az előző feladatot, de most csak az idősor első 40 elemére illesszük a regressziós görbéket úgy, hogy a 70-es esetig előrejelzünk velük! Ezután rajzoltassuk ki az idősor első 70 esetét a becslésekkel együtt!

c.)  Hozzunk létre egy time változót, amely 1-től 69-ig tartalmazza a természetes számokat. Közelítsük price-et a time negyedfokú polinomjával! Rajzoltassuk ki a price idősort a polinomiális közelítéssel együtt a Graph / Sequence paranccsal!

10. Főkomponensanalízis

Olvassuk be a World95.sav állományt! Az összes változó figyelembevételével (kivéve a religion, country és climate változókat) végezzünk főkomponens-analízist! Mentsük el a keletkezett faktor-változókat! Készítsük el az első két faktor-változó pontfelhő-grafikonját, ahol a pontokat aszerint színezzük ki, hogy melyik az uralkodó vallás (religion) az országban!

11. Faktoranalízis

A Cars.sav állomány numerikus változóira (mpg, engine, horse, weight, accel) futtassunk le egy kétfaktoros modellt elmentve a faktorváltozók értékeit. Ezután a kapott faktorváltozókhoz készítsünk pontfelhő-grafikont, ahol a pontokat a gépkocsik gyártó országai illetve a gyártási év szerint színezzük ki! Tapasztalunk valamilyen jellegzetességet az ábrán?

12. Klaszteranalízis

a.) Olvassuk be a World95.sav állományt és az összes változó figyelembevételével (kivéve a religion, country és climate változókat) végezzünk klaszteranalízist az állományon! Tíz csoportba soroltassuk az eseteket! (Mentsük el a klasztersorszámokat tartalmazó QCL_1 változót!) Listáztassuk ki a country, climate, religion változókat a keletkezett qcl_1 változó csoportosításában, hogy a keletkezett klasztereket jellemezhessük!

b.) Végezzük el a klaszterezést újból ugyanolyan beállításokkal mint az előbb, de most a feldolgozandó változók a faktoranalízissel kapott faktor-változók legyenek! Készítsünk kereszt-táblázatot (cross-table) a két klaszterezés eredményének összevetéséhez!

13. Diszkriminanciaanalízis

a.) Olvassuk be a World95.sav állományt és konvertáljuk a religion változót egy relnum nevű numerikus változóvá a Transform / Recode / Into different variable paranccsal! Ezután a relnum változó segítségével válasszuk szét az állományt! Listáztassuk ki a country, religion, dis_1 változókat együtt annak szemrevételezésére, mennyire sikerült a szeparálás!

b.)  Ismételjük meg a szeparálást, de most csak a faktor-változók alapján! Hasonlítsuk össze a két szétválasztás eredményét a dis_1, dis_2 kereszt-táblázat elemzésével!

14. Lineáris trendfüggvény keresése
Az alábbi táblázat a személygépkocsi állomány alakulását mutatja Magyarországon 1977 és 1994 között.

	Év
	Gk állomány (ezer db)

	1977
	720,1

	1978
	820,1

	1979
	933,9

	1980
	1013,4

	1981
	1105,4

	1982
	1181,7

	1983
	1258,5

	1984
	1344,1

	1985
	1435,9

	1986
	1538,9

	1987
	1660,3

	1988
	1789,6

	1989
	1732,4

	1990
	1944,6

	1991
	2015,5

	1992
	2058,3

	1993
	2091,6

	1994
	2176,9


A táblázat adatait vigyük be az SPSS-be, és a keletkezett adatmátrixot mentsük el mogk.sav néven. A fenti adatmátrixon lineáris trendet feltételezve becsüljük előre a 2003. évi gépkocsiállomány nagyságát!

15. Nemlineáris trendfüggvény keresése
Az alábbi táblázat az 1975 és 1994 közötti fogyasztói árindexeket tartalmazza az 1950 bázisévhez viszonyítva (1950=100%). Vigyük be az SPSS-be az adatokat, és moarindex.sav néven mentsük el. Ezután vizsgáljuk meg, milyen trend jellemzi az árindexet! Becsüljük meg a modell alapján a 2004-ben várható fogyasztói árindexet!

	Év
	Fogyasztói árindex

	1975
	199

	1976
	209

	1977
	217

	1978
	227

	1979
	247

	1980
	270

	1981
	282

	1982
	301

	1983
	323

	1984
	350

	1985
	374

	1986
	394

	1987
	428

	1988
	496

	1989
	581

	1990
	749

	1991
	1011

	1992
	1244

	1993
	1523

	1994
	1810


16. Exponenciális trendfüggvény keresése
Tekintsük az alábbi 21 éves idősort, ami 1974 és 1994 között a lakossági takarékbetét állomány alakulását mutatja milliárd Ft-okban Magyarországon. 

	Év
	Takarékbetét állomány (milliárd Ft)

	1974
	70,8

	1975
	81,3

	1976
	92,9

	1977
	107,5

	1978
	124,9

	1979
	135,8

	1980
	145,3

	1981
	160,1

	1982
	175,7

	1983
	197,1

	1984
	219,4

	1985
	244,1

	1986
	274,9

	1987
	285,5

	1988
	312,7

	1989
	309,5

	1990
	368,6

	1991
	480,0

	1992
	656,9

	1993
	779,2

	1994
	951,9


Adjuk be az adatokat az SPSS-be! Az évek változóneve ev, a takarékbetété pedig takarek legyen. Az adatmátrixot motabe.sav néven mentsük el. Illesszünk exponenciális trendfüggvényt a takarek idősorra, és adjunk előrejelzést a 2003 évre!

17.  Polinomiális regresszió

a.) Az LJU.SAV (megtalálható a http://www.szit.bme.hu/~kela/Peldafajlok.zip címen) állományban rajzoltassa ki az ido - ljiu görbéket egyetlen ábrában (az i index utal a görbe sorszámára)!

b.) Adja meg a legkisebb négyzetek módszerével az lj1u változóra a legjobb ötödfokú polinomiális összefüggést az ido függvényében\SYMBOL 33 \f "Symbol"
18.  Adatrendezés

Az LJU.SAV állományban (megtalálható a http://www.szit.bme.hu/~kela/Peldafajlok.zip címen) a 10 másodperchez tartozó esetvektort (sort) transzponálás segítségével állítsuk elő, majd rendezzük nagyság szerint növekvő sorrendbe\SYMBOL 33 \f "Symbol" Képezzük az esetszámok változóját is, majd készítsük el az említett rendezett változó és az esetszámok pontdiagramját\SYMBOL 33 \f "Symbol"
19.  Nemlineáris regresszió

a.) A VICKLEX.SAV állományban (megtalálható a http://www.szit.bme.hu/~kela/Peldafajlok.zip címen) rajzoltassuk ki az ex1,.....,ex13 változókat az ido függvényében folytonos görbék segítségével\SYMBOL 33 \f "Symbol"
b.) Számoljuk ki az 
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 regressziós összefüggést az ex1 változóra, ahol az x az ido változó!

c.) Rajzoltassuk ki az ido -ex1, …, ido-ex13 pontdiagrammokat (scatter-plot) és a regresszióval kapott görbéket\SYMBOL 33 \f "Symbol"
d.) Listázzuk ki az ido, ex1, pre-1, res-1 változókat, ahol pre-1 a regressziónál számított függvényértékeket, res-1 pedig a tényleges értékektől való eltérések változóját jelöli.

20.  Illeszkedésvizsgálat

a.) A DRI2.SAV (megtalálható a http://www.szit.bme.hu/~kela/Peldafajlok.zip címen) állomány var1 változójára végezzünk grafikus normalitás ellenőrzést\SYMBOL 33 \f "Symbol" Végezzük el és értékeljük ki az egymintás Kolmogorov-Szmirnov próbát is\SYMBOL 33 \f "Symbol"
b.) A változó első 100 elemének és a többi részének a várhatóértékeit hasonlítsuk össze t-próbával! 

21.  Normalitásvizsgálat

a.) Ellenőrizzük a MET1.SAV (megtalálható a http://www.szit.bme.hu/~kela/Peldafajlok.zip címen) állomány buho és debho nevű változóinak normalitását és a várhatóértékek egyenlőségét!

b.) Rajzoltassuk ki a hőmérsékleti görbéket az idő függvényében!

22.  Kétmintás t-próba

a.) A MET2.SAV állomány (megtalálható a http://www.szit.bme.hu/~kela/Peldafajlok.zip címen) budmaxh és budminho idősorait rajzoltassuk ki! Számoljuk a legfontosabb leíró statisztikákat, és értékeljük ki azokat!

b.) Hasonlítsuk össze a két változó várhatóértékeit kétmintás t-próbával!

23.  Kétmintás t-próba

A MET1.SAV állományban (megtalálható a http://www.szit.bme.hu/~kela/Peldafajlok.zip címen) hasonlítsuk össze a budho, debho és bucsap változók első ötven esetének a várhatóértékeit! Egyenlőnek tekinthetők-e, vagy sejteni lehet valamilyen klimatikus változást?

24.  Klaszterezés

A HEVESA1.SAV állományban (megtalálható a http://www.szit.bme.hu/~kela/Peldafajlok.zip címen) a terep szka, tlfj, rbtip, rbal, regyj, irij, regyb, irib, rviza, mebha, szto, gjmf, ngjmf, nyvertb, nyvob, repob, erdfb, erdd, nyvertj, nyvoj, repoj, erdfj, erddj változók alapján klaszterezzük az adatállományt! A klaszterazonosító külön változóba kerüljön! Írassuk ki a klaszterezés eredményének és a repob változónak a kontingencia táblázatát!

25.  Főkomponens-analízis

A HEVESA1.SAV állományban (megtalálható a http://www.szit.bme.hu/~kela/Peldafajlok.zip címen) a terep, szka, tlfj, rbtip, rbal, regyj, irij, regyb, irib, rviza, mebha, szto, gjmf, ngjmf, nyvertb, nyvob, repob, erdfb, erdd, nyvertj, nyvoj, repoj, erdfj, erddj változók figyelembevételével hajtsuk végre a főkomponens-transzformációt! Az első három főkomponens-változó segítségével rajzoltassunk ki egy háromdimenziós pontfelhő ábrát, és próbáljuk azt alkalmas forgatással szemléletesebbé tenni!

26.  Normalitásvizsgálat, t-próba

A World95.sav állomány adatai alapján válaszoljon az alábbi kérdésekre:

a.) Normálisnak tekinthető-e a várható élettartamok eloszlása Európában?

b.) Hasonlítsa össze az egykori szocialista országok (Albánia, Csehszlovákia, Bulgária, Lengyelország, Magyarország, Jugoszlávia, Románia, Szovjetunió, NDK) lakosainak várható élettartamát a többi európai ország adataival! Elfogadható-e az a hipotézis, hogy az élettartamok között nincs különbség a régiók között?

27.  ANOVA (egyszempontos csoportosítás) 

a.) Vizsgáljuk meg szórásanalízissel a MUNKA.SAV állományban (megtalálható a http://www.szit.bme.hu/~kela/Peldafajlok.zip címen), hogy az ezer lakosra jutó gépkocsik számában (mgepko változó ) van-e különbség az egyes régiók között. A régiók kódjai a d\SYMBOL 95 \f "Symbol"r nevű változóban vannak.

b.) Mutassuk ki, hogy a MUNKA.SAV állományban az egyes régiók (d\SYMBOL 95 \f "Symbol"r változó) munkanélküliségi rátájában (mntr változó) jelentős különbségek vannak! Készítsük el a régiók szerinti oszlopdiagramot és boxplot grafikonokat! Szórásanalízissel is hasonlítsuk össze a munkanélküliségi rátákat!

28.  Klaszterezés (munkanélküliek csoportosítása)

Klaszterezzük a MUNKA.SAV állományt (megtalálható a http://www.szit.bme.hu/~kela/Peldafajlok.zip címen) 4 csoportba a k-means clusters módszerrel a telefon, teleossz, ujlakas és a mgepko változók felhasználásával!

(A Save: gomb megnyomása után ne felejtsük beállítani a \SYMBOL 168 \f "Wingdings" Cluster memberships cellát, hogy a qcl\SYMBOL 95 \f "Symbol"1 nevű változó létrejöjjön, amiben a csoportok azonosító kódja kerül majd).

Ezután az Analyze / Descriptive Statistics / Crosstabs paranccsal vizsgáljuk meg, hogy a csoportok függetlenek-e a régióktól (d \SYMBOL 95 \f "Symbol"r változó), vagy pedig az infrastuktúra szerint jelentős különbség tapasztalható!

29.  Klaszterezés (útszakaszok csoportosítása)

Tekintsük a HEVESA1.SAV állományt (megtalálható a http://www.szit.bme.hu/~kela/Peldafajlok.zip címen)! Az irij, irib, nyvertb, nyvertj változók segítségével klaszterezzük az állományt a k-means clusters módszerrel 5 csoportba! (A Save: gomb megnyomása után ne felejtsük beállítani a \SYMBOL 168 \f "Wingdings" Cluster memberships cellát, hogy a qcl\SYMBOL 95 \f "Symbol"1 nevű változó létrejöjjön, amibe a csoportok azonosító kódja kerül majd).

Van-e kapcsolat a klaszterek és a rbal változó között? Készítsük el az Analyze / Descriptive Statistics / Crosstabs paranccsal a qcl\SYMBOL 95 \f "Symbol"1 és rbal változók kontingenciatáblázatát, és számoljuk ki az összefüggési statisztikákat!

30.  Klaszterezés (a dolgozói állomány csoportosítása)

Tekintsük az Employee data.sav állományt! A salbegin, salary, prevexp, jobtime változókkal klaszterezzük az állományt a k-means módszerrel! Két klasztert állítsunk be! Vizsgáljuk meg a kereszttábla elkészítésével, hogy a klaszterezés eredménye QCL_1 és a minority változó között van-e összefüggés?

31.  Lineáris regresszió

Tekintsük a HEVESA1.SAV állományt(megtalálható a http://www.szit.bme.hu/~kela/Peldafajlok.zip címen)! Készítsük el az irij - irib változók scatter plot grafikonját! Gyanítható-e a lineáris összefüggés közöttük? Számoljunk lineáris regressziót és rajzoltassuk ki az egyenest a scatter plot ábrával együtt!

32.  Nemlineáris regresszió

Keressen nemlineáris regressziós összefüggést a cars.sav állomány mpg és horse változói között! (A fogyasztást fejezze ki a lóerő függvényében.)

33.  Klaszterezés 

A cars.sav állományt klaszterezze három csoportba a numerikus változók segítségével! A keletkezett qcl_1 nominális változó összefügg-e az origin (a gyártási hely) változóval? A két változó kereszttáblázatát is készítse el!

34.  Kétmintás t-próba

a.) Az Employee data.sav állományban a bdate (születési dátum) alapján számolja ki a dolgozók korát! A születési évet az 1993 évből vonja ki. A koradatokat egy age nevű változóban tárolja! Ezután az age<40 és age =>40 feltételek alapján bontsa két részre az állományt, és vizsgálja meg, hogy a fizetések (salary) egyenlőek-e a két csoportnál!
b.) Ellenőrizze t-próbával, hogy a férfiak és nők azonos korúnak tekinthetők-e a dolgozói állományban!

35.  Diszkriminancia-analízis

Válassza szét a cars.sav állomány eseteit a numerikus változók (mpg, weight, horse, engine, accel) alapján az origin változó szerint diszkriminancia analízissel!

36.  Többváltozós lineáris regresszió

Végezzen a cars.sav állományon többváltozós lineáris elemzést a fogyasztás (mpg) változóra az engine, horse, weight, és accel független változók bevonásával! Alkalmazzon különböző modellépítési technikákat!

37.  ANOVA

Olvassa be a cars.sav állományt! Végezzen szóráselemzést (ANOVA) annak a kérdésnek az eldöntésére, hogy az egyes régiók (USA, Európa és Japán) által gyártott autók fogyasztása (mpg), súlya (weight) és lóereje (horse) azonosnak tekinthetők-e!

38.  Főkomponens-analízis

Végezzen főkomponens-elemzést a world95.sav állományon! A két legnagyobb szórású főkomponens függvényében ábrázolja az országokat a síkon. Különböző színezéseket alkalmazva szemléltesse az országok eloszlását  pl. klimatikus viszonyok (climate) vagy gazdaságió régióhoz tartozás (region) alapján! Tapasztal valamilyen jellegzetességet?

39.  t-próba

Olvassuk be az employee data.sav állományt! Ellenőrizzük, hogy a fizetés (salary) és kezdőfizetés (salbegin) változók átlagai azonosnak tekinthetők-e a munkatapasztalati változóval létrehozott azon kategóriák között, ahol prevexp<20 és prevexp>=20!

40.  ANOVA

Olvassuk be az employee data.sav állományt! Vizsgáljuk meg, hogy a kezdőfizetés és fizetés változóknál van-e különbség az állomány három munkakörében az átlagokban, azaz hogyha a salary és salbegin változókat a jobcat és gender változó értékei szerint öt csoportba tördeljük (1=férfi-tisztviselő, 2=férfi-biztonsági, 3=férfi-menedzser, nő-tisztviselő, nő-menedzser), van-e szignifikáns különbség a csoportok átlagai között!

41.  Lineáris regresszió

a.) Olvassuk be az employee data.sav állományt! Végezzük el a lineáris regressziós vizsgálatot a prevexp (független) és salbegin (függő) változók között!

b.) Tekintsük függő változónak a salary, a függetleneknek pedig a salbegin, jobtime, prevexp változókat. Hajtsuk végre a többváltozós lineáris regressziós elemzést a forward modellépítési opcióval! 

c.) Tekintsük függő változónak a salary, a függetleneknek pedig a salbegin, jobtime, prevexp változókat. Hajtsuk végre a többváltozós lineáris regressziós elemzést most a backward modellépítési opcióval!

42.  Pontdiagram készítése, regressziós kapcsolat keresése

a.) Olvassuk be a cars.sav állományt, majd készítsük el a lóerő (horse) és súly (weight) változók pontfelhő-grafikonját is! Színezzük ki más színnel az amerikai és a japán autókat reprezentáló pontokat! Ismételjük meg a feladatot úgy is, hogy most a pontokat a hengerek száma (cylinder) illetve a gyártási év (year) kategóriái szerint színezzük ki!

b.) Keressen a gyártási hely (origin) kategóriáihoz tartozó lineáris összefüggéseket grafikusan a horse és weight változók között, vagyis készítsen el egy olyan grafikont, amelyen a regressziós egyenesek az egyes kategóriákhoz (amerikai, európai, japán) tartoznak.  Ismételje meg a grafikon elkészítését, amikor a kategóriaváltozó, a hengerek száma (cylinder) lesz!

43. Egymintás és összetartozó kétmintás t-próba

c.) Olvassuk be a World95 állományt és ellenőrizzük azokat a nullhipotéziseket, hogy a férfiak várható élettartama (lifeexpm) 73 illetve, hogy a nők várható élettartama (lifeexpf)  75!

d.) Ellenőrizzük azt a nullhipotézist, hogy a lifeexpf és lifeexpm változók esetén egyenlőnek tekinthetők-e az átlagok! 

44. Független kétmintás t-próba

a.) Olvassuk be a World95 állományt! Ellenőrizzük, hogy a férfiak várható élettartama (lifeexpm) és a nők várható élettartama (lifeexpf) változók átlagai azonosnak tekinthetők az OECD és kelet-európai (east-europe) országok esetén!

b.) Ismételjük meg a vizsgálatot amikor az államvallás (religion) muszlim (Muslim) és katolikus (Catholic) kategóriát hasonlítjuk össze a két várható élettartam változónál. 

45. Egyszempontos varianciaanalízis (One-Way ANOVA)

Olvassuk be a World95 állományt! Vizsgáljuk meg, hogy a férfiak várható élettartama (lifeexpm) és a nők várható élettartama (lifeexpf) változók között van-e különbség az országok régiói szerint (region) az átlagokban, azaz hogyha a lifeexpm és lifeexpf változókat a region változó értékei szerint hat csoportba tördeljük, van-e szignifikáns különbség a csoportok átlagai között! Készítsünk dobozábrát is annak szemléltetésére, hogy mekkorák az eltérések a kategóriák között!

46. Homogenitásvizsgálat

Ellenőrizzük, hogy a World95.sav állományban a különböző időjárási térségekben (climate) a férfiak és a nők várható élettartama (lifeexpm, lifeexpf) azonos eloszlást követ-e! Ismételjük meg a vizsgálatot az olvasottságot jellemző változók (literacy, lit_male, lit_fema) esetében is!

47. Egyszerű lineáris regresszióelemzés

a.) Olvassuk be az employee data.sav állományt! Végezzük el a lineáris regressziós vizsgálatot a függő fizetésnövekedés üteme (a kiszámolt változó neve fiznovut legyen, definíciója pedig salbegin-salary)/jobtime  )  változó és a dolgozó kora kor (független) változók között!
A kormeghatározást úgy végezzük, hogy a születési évet kivonjuk 1993-ból, amikor az adatfelmérés készült.

b.) Végezzük el a lineáris regressziós vizsgálatot a prevexp  (független) és fiznovut (függő) változók között is!
c.) Adjuk meg az eredményeket grafikusan is, azaz rajzoltassuk ki az adat párokhoz húzott regressziós egyenest is!
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